

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج السعودية



موقع المناهج المنهاج السعودي

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا

<https://www.almanahj.com/sa>

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثالث المتوسط اضغط هنا

<https://almanahj.com/sa/9>

* للحصول على جميع أوراق الصف الثالث المتوسط في مادة رياضيات ولجميع الفصول, اضغط هنا

<https://almanahj.com/sa/9math>

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثالث المتوسط في مادة رياضيات الخاصة بـ الفصل الثاني اضغط هنا

<https://www.almanahj.com/sa/9math2>

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الثالث المتوسط اضغط هنا

<https://www.almanahj.com/sa/grade9>

للحصول على جميع روابط الصفوف على تلغرام وفيسبوك من قنوات وصفحات: اضغط هنا

<https://t.me/sacourse>

حل كل معادلة مما يأتي، وتحقق من صحة الحل

$$\bullet = (14 - \text{ص}) \text{ص} \quad [14]$$

$$\bullet = 14 - \text{ص} \quad \text{أو} \quad \boxed{\bullet = \text{ص}}$$

$$\boxed{14 = \text{ص}}$$

التحقق

$$\checkmark \quad \bullet = 14 - \text{ص} \times \bullet = (14 - \bullet) \bullet$$

$$\checkmark \quad \bullet = \bullet \times 14 = (14 - 14)14 \text{ أو}$$

$$\bullet = (6 + \text{س}) \text{س}^3 \quad [15]$$

$$\bullet = \text{س}^3 \quad \text{ومنها} \quad \bullet = \text{س}$$

$$\bullet = 6 + \text{س} \quad \text{ومنها} \quad \bullet = 6 - \text{س}$$

التحقق

$$\checkmark \quad \bullet = 6 \times \bullet = (6 + \bullet) (\bullet)^3$$

$$\checkmark \quad \bullet = \bullet \times 18 = (6 + 6 - \bullet) (\bullet - 6)^3$$

$$\bullet = 12 \quad [16]$$

$$\bullet = 12 - \bullet = 12$$

$$\bullet = (12 - \bullet) \bullet =$$

$$\boxed{\bullet = 12}$$

$$\text{أو} \quad \bullet = 12 - \bullet \quad \boxed{12 = \bullet}$$

التحقق:

$$\checkmark \quad (\bullet)^3 = 12 \times (\bullet)$$

$$\checkmark \quad 144 = 144, \quad (\bullet)^3 = 12 \times (\bullet)$$

الحل

$$2\text{س}^2 - \text{ص} - 15 =$$

$$2\text{س}^2 - 6\text{ص} + 5\text{س} - 15 =$$

$$(2\text{س}^2 - 6\text{ص}) + (5\text{س} - 15)$$

$$2\text{س}(\text{س} - 3) + 5(\text{س} - 3)$$

$$(2\text{س} + 5)(\text{س} - 3)$$

الحل (ج)

استعمل خاصية التوزيع لتحليل كل من كثيرتي الحدود الآتيتين:

$$[10] \quad 5\text{س} - 10\text{ص}$$

$$= 5(\text{ص} - 2)$$

$$[11] \quad 7\text{أب} + 14\text{أب}^2 + 21\text{أب}^3$$

$$= 7\text{أب}(1 + 2\text{أب} + 3\text{أب}^2)$$

حل كلا من كثيرتي الحدود الآتيتين :

$$[12] \quad 4\text{س}^2 + 8\text{س} + 2$$

$$= (4\text{س}^2 + 8\text{س}) + (2) =$$

$$= 4\text{س}(\text{س} + 2) + (2) =$$

$$= (4\text{س} + 2)(\text{س} + 1)$$

$$[13] \quad 10\text{أ} - 5\text{أ} - 5\text{أ}$$

$$= (10\text{أ} - 5\text{أ}) - (5\text{أ}) =$$

$$= 5\text{أ} - (5\text{أ}) =$$

$$= 5\text{أ} - 5\text{أ} = 0$$

$$= 5س (3س + 2) - (3س + 2)$$

$$= (3س + 2) (5س - 1)$$

$$[22] 5س^2 - 25 = (5س - 5) (5س + 5)$$

$$[23] 81 - 4س^2 = (9س - 9) (9س + 9)$$

$$[24] 9س^2 - 12س + 4 =$$

$$= (3س - 2)^2$$

$$[25] 16س^2 + 40س + 25 =$$

$$= (4س + 5)^2$$

حل كلا من المعادلات الآتية، وتحقق من صحة
الحل:

$$[26] 21 = 4س^2 - 5س$$

$$0 = 4س^2 - 5س - 21$$

$$0 = (س - 7) (س + 3)$$

$$س = 7 \quad \text{إذن} \quad 0 = 7 - 7$$

$$س = -3 \quad \text{إذن} \quad 0 = 3 + 3$$

التحقق

$$\sqrt{21 = 28 - 49 = (7)4 - (7)^2}$$

$$\sqrt{21 = 12 + 9 = (-3)4 - (-3)^2}$$

$$[27] 0 = 24 - 2س^2 - 5س$$

$$0 = (س - 6) (س + 4)$$

$$س = 6 \quad \text{إذن} \quad 0 = 6 - 6$$

$$س = -4 \quad \text{إذن} \quad 0 = 4 - 4$$

[17] اختيار من متعدد: ترغب نوال في فرش

غرفة مساحتها (س² - 9) متر مربع بالسجاد

، إذا كان عرض الغرفة (س - 3) مترًا ، فما

طولها بالأمتار؟

$$(أ) س - 3 \quad (ج) س + 3$$

$$(ب) س - 9 \quad (د) 2$$

الحل

$$(س^2 - 9) = (س + 3) (س - 3)$$

الطول س + 3 إذن الحل (ج)

حل كلا من ثلاثيات الحدود الآتية :

$$[18] 7س + 6س^2 + 6 =$$

$$= (س + 6) (س + 1)$$

$$[19] 28 - 3س^2 - 3س =$$

$$(س - 7) (س + 4)$$

$$[20] 10س^2 - 3س - 3 =$$

$$= 10س^2 - 5س + 2س - 3 =$$

$$= (3س - 5) (س + 2) + (س - 3) (س + 2) =$$

$$= (3س - 5) (س + 2) + (س - 3) (س + 2)$$

$$= (س + 2) (3س - 5 + س - 3) =$$

$$[21] 15س^2 + 7س - 2 =$$

$$= 15س^2 + 10س - 3س - 2 =$$

$$= (15س^2 + 10س) - (3س + 2) =$$

[٣٠] أي مما يأتي يعد عاملا من عوامل

س٤ - ١ عند تحليلها تحليلًا تامًا؟

أ) س٢ - ١ (ج) س

ب) س - ١ (د) ١

الحل

$$\text{س}^٤ - ١ = (\text{س}^٢ - ١)(\text{س}^٢ + ١)$$

$$= (\text{س} - ١)(\text{س} + ١)(\text{س}^٢ + ١)$$

الإجابة (ب)

التحقق $٠ = ٢٤ - (٦)^٢ - ٢(٦)$

$$\sqrt{٠ = ٢٤ - ١٢ - ٣٦ =}$$

$$٠ = ٢٤ - (٤-)^٢ - ٢(٤-)$$

$$\sqrt{٠ = ٢٤ - ٨ + ١٦ =}$$

$$٠ = ٦ - \text{س}٥ - ٢\text{س}٦ \quad [٢٨]$$

$$٠ = ٦ - \text{س}٤ + \text{س}٩ - ٢\text{س}٦ =$$

$$٠ = (\text{س}٩ - ٢\text{س}٦) + (\text{س}٤ - ٦) =$$

$$٠ = ٣\text{س}(\text{س}٢ - ٢) + (\text{س}٢ - ٣) =$$

$$٠ = (\text{س}٢ - ٣)(٣ + \text{س}) =$$

$$٠ = ٢ + \text{س}٣ =$$

$$\text{س}٣ = ٢ \quad \text{ومنها} \quad \text{س} = \frac{٣}{٢}$$

$$\text{س}٢ = ٣ - ٠ = ٣ \quad \text{،} \quad \text{س}٢ = ٣$$

$$\text{ومنها} \quad \text{س} = \frac{٢}{٣}$$

$$٠ = ٢٠ + \text{س}١٣ - ٢\text{س}٢ \quad [٢٩]$$

$$٠ = ٢٠ + \text{س}٥ - \text{س}٨ - ٢\text{س}٢$$

$$٠ = (\text{س}٨ - ٢\text{س}٢) - (\text{س}٥ - ٢٠)$$

$$٠ = (\text{س} - ٤)٥ - (\text{س} - ٤)٥$$

$$٠ = (\text{س} - ٤)(٥ - \text{س})$$

$$\text{س} - ٤ = ٠ \quad \text{ومنها} \quad \text{س} = ٤$$

$$\text{س}٢ - ٥ = ٠ \quad \text{ومنها} \quad \text{س} = \frac{٥}{٢}$$